遭关税"重击",芭比娃娃涨价42.9%

此外,美鞋业巨头斯凯奇也因关税影响被迫接受收购

据美国媒体当地时间5 月5日报道,芭比娃娃制造 商美国美泰玩具公司表示, 受近期美国关税政策影响, 计划提高玩具价格。同时, 以生产运动休闲鞋类知名的 美国斯凯奇公司已同意被巴 西私人投资机构 3G 资本公 司收购,并转为非上市企业。

综合央视、新华社



美国商店内的芭比娃娃 视觉中国供图

今年损失2.7亿美元

美泰公司5日在收益报告中表 示,该公司将"在必要时"提高在美 国销售的产品价格,以抵消关税政 策导致的成本上升影响。美泰公 司称,关税将导致该公司今年损失 2.7亿美元。美泰公司首席执行官 伊农·克雷兹5日呼吁停止对玩具 产品征收关税。

事实上,部分美泰公司的玩具 价格已经上涨。美国泰尔西咨询 集团的分析显示,4月中旬,在美国 出售的部分芭比娃娃价格一周内 已经上涨了42.9%。

据报道,美国玩具协会表示,在 美国销售的所有玩具,有80%由中 国制造。美国政府近期的关税政策 对美国玩具行业产生严重冲击。

斯凯奇接受收购

斯凯奇等美国大型鞋类企业 生产线大部分集中于亚洲,美国特 朗普政府大打关税牌让这些企业

面临巨大压力,在此背景下发生的 这起收购尤为引人关注。

根据交易双方5日发布的联合 声明,3G资本将以每股63美元、总 额 90 多亿美元的价格收购斯凯 奇,较该公司15天成交量加权平 均股价溢价30%。斯凯奇公司董 事会已一致批准这笔收购交易。 消息一出,斯凯奇当天股价上涨近 25%至61.56美元。

3G资本近年来因收购美国食 品行业巨头汉堡王、亨氏等投资案 例而备受关注。收购预期在今年 第三季度完成,易主后的斯凯奇公 司将继续由公司现任董事长兼首 席执行官罗伯特·格林伯格及其管 理团队领导,也将保留30多年前 设立于加利福尼亚州曼哈顿比奇 的公司总部。

76个鞋类品牌联名求豁免

美联社报道指出,这笔交易发 生在特朗普政府关税政策带来诸 多"不确定性"的背景之下。和许 多受影响的美国企业一样,斯凯奇 4月发布一季度财报时没有依照惯 例发布关于下一季度营收预期的 "业绩指引"。其首席财务官约翰· 范德莫尔解释说,"当前环境变动 过于频繁",公司无法作出足够可 靠的业绩规划。

根据美国服装与鞋类协会数 据,美国消费者在本国购买的服装 和鞋类产品中约97%为进口货,大 部分来自亚洲。

斯凯奇管理层上月说,当前美 国的高关税政策会让其产品在美 国售价高得无法承受。为应对这 种压力,该公司可能采取的措施包 括与零售商分摊成本、优化供应 源、调整售价等。

据美国消费者新闻与商业频道 网站5月2日报道,美国鞋业批发商 与零售商协会日前向白宫递交一封 由耐克、阿迪达斯、斯凯奇、安德玛 等76个鞋类品牌联名签署的信件, 表示特朗普政府的关税政策对鞋业 构成"生存威胁",要求得到豁免。

伊朗外长赴巴基斯坦斡旋

印度多地将举行民防演习

伊朗外交部长阿拉格齐 5日访问巴基斯坦,为缓解 巴基斯坦与印度间的紧张局 势展开斡旋。同天,联合国 秘书长古特雷斯就印巴当前 紧张局势表示,他愿为两国 政府提供斡旋,以促进和 另据印度媒体当天报 道,印度内政部要求多地7 日举行模拟安全演习,以应 对潜在的"敌对行动"。这是 印度最近50多年来首次举 行类似演习。

综合新华社

多方进行外交调停

伊朗外长阿拉格齐5日访问巴 基斯坦,分别与巴总统阿尔维和总 理谢里夫举行会晤。出访前,阿拉 格齐表示,伊朗准备帮助巴基斯坦 和印度"增进理解"。据美联社报 道,阿拉格齐是上月印控克什米尔 地区发生枪击事件后首名访问巴 基斯坦的外国高官。

巴政府声明显示,巴领导人感 谢阿拉格齐的斡旋努力。综合多 家外媒说法,阿拉格齐本周晚些时 候将访问印度,可能在8日进行。

4月22日,印控克什米尔地区 发生针对游客的枪击事件,造成重 大人员伤亡。随后印巴均采取强 硬措施,引发局势升级。

自枪击事件发生以来,巴副总 理兼外长达尔多番呼吁国际社会 调停局势,自上周以来已与十多名 外国政要交流,包括美国国务卿鲁 比奥和俄罗斯外交部长拉夫罗夫。

联合国秘书长古特雷斯5日敦 促印巴两国保持克制,强调"军事 方案并非解决问题之道"。古特雷 斯说,联合国愿斡旋以推动局势降 级,现在到了印巴两国"保持最大 克制、从(危险)边缘后撤之时"。

联合国呼吁双方克制

联合国秘书长古特雷斯在5日 举行的记者见面会上说,印巴之间 的紧张局势正达到多年来的"最高 点",他对此深感痛心。他再次强烈 谴责4月22日印控克什米尔地区发 生的恐怖袭击,并向遇难者家属表 示慰问。他强调,针对平民的袭击 行为是不可接受的,必须通过可信 和合法的手段将肇事者绳之以法。

古特雷斯强调,"军事方案并 非解决方案"。在目前这个关键时 刻,至关重要的是避免一场"可能 轻易失控"的军事对抗。他呼吁印 巴双方保持"最大限度的克制"。

古特雷斯表示,联合国支持任 何有助于缓和局势、推动外交和重 新致力于和平的倡议。他愿意为 两国政府提供斡旋,以促进和平。

印度要搞民防演习

据印度媒体报道,印度内政部 5日要求印度多个地区7日举行民 防演习,涉及空袭警报试鸣、模拟 紧急停电、训练平民使用民防设备 等,以确保民防机制足以防御潜在 的"敌对行动"。这是印度自1971 年第三次印巴战争以来首次举行 此类演习。报道没有提及将举行 演习的具体地点。

按照印媒说法,印度总理莫迪 5日与国防部长辛格闭门谈话超过 一个半小时,据报是讨论对"巴基 斯坦境内恐怖分子及其支持者"可 能作出军事回应的战备情况,这是 二人自枪击事件以来第三次类似

印度政府消息人士4月29日 披露,莫迪当天与军队和安全部门 负责人举行闭门会议,其间授权军 方"完全行动自由",对印控克什米 尔地区枪击事件作出回应。巴方 次日宣布,可靠情报显示印度恐在 "今后24至36小时内"向巴基斯坦 发动"军事袭击"

本月3日和5日,巴基斯坦先 后成功试射射程为450公里的"阿 布达利"地对地弹道导弹和射程 120公里的"法塔赫系列"地对地 导弹。按照巴基斯坦总理夏巴兹 的说法,导弹试射成功表明巴基斯 坦的国防"得到强有力掌控"。

美政府称将对哈佛大学"断供"

美国教育部长麦克马洪5日表 示,哈佛大学未能按照此前联邦政 府提出的要求进行改革,联邦政府 将不再对其提供新的资助。

麦克马洪当晚在社交媒体平 台X上发布一封写给哈佛大学校 长加伯的信。她在信中说,哈佛 大学"系统性"违反联邦法律,"嘲 弄"了美国高等教育体系。她指 责哈佛大学被左派人士运营,成 为"一个党派的政治倡导组织"。

麦克马洪在信中说,此前联邦 政府要求哈佛进行"符合常识的 改革",政府的优先事项并未改 变。这封信意味着哈佛大学不会 再获得新的联邦资助,哈佛可以 成为一所完全依赖私立资金的机 构,仰仗其庞大的捐赠基金运营, 从众多富裕校友那里筹集资金。

特朗普政府官员4月11日致 信哈佛大学,要求学校进行"有意 义的治理改革与重组"。当月14 日,哈佛大学拒绝了特朗普政府 的要求。特朗普政府14日晚些时 候宣布,将冻结对该校总额22亿 美元的多年期拨款,以及6000万 美元的多年期合同款项。

此外,特朗普政府还威胁取消 哈佛大学招收国际学生的资质、 宣布考虑剥夺哈佛大学的免税地 位。哈佛大学4月21日对特朗普 政府提起诉讼,指控政府试图以 冻结联邦资金为手段操纵哈佛大 学的学术决策。

自今年1月以来,特朗普政府 对多所美国高校发出威胁,声称 如果校方不调整政策,将面临削 减资金的后果。 据新华社

缅甸国防军延长临时停火至月底

缅甸国防军总司令部6日发 布公告说,为迅速开展地震灾区 重建,实现国家和平稳定,宣布自 5月6日至31日再次延长临时停

此前,缅甸国防军宣布4月2 日至4月22日实施临时停火,后 又延长至4月30日。

公告还说,在临时停火期间, 民族地方武装和其他武装组织不

得干扰或攻击民众的交通线路、 损害生命和公共财产、袭击执行 安全和执法工作的安全部队营 地、攻击军事基地、集结和改组破 坏和平的力量、进行任何领地扩 张。如果采取此类行动,国防军 将采取必要措施保护民众。

近年来,缅甸各地武装组织和 国防军之间经常发生战事与冲 据新华社

伊朗称不会寻求核项目军事化

伊朗外交部发言人巴加埃5 日表示,伊朗不会寻求将其核项 目军事化。

巴加埃说,伊朗已经明确宣 布并在实践中证明,"我们从来没 有、将来也不会寻求使我们的核 项目军事化"。"如果美方真诚地 要求伊朗不要拥有核弹,那么许 多问题将是可以解决的。"

巴加埃还说,伊朗在和平利 用核能权利问题上的立场是坚定 的,是基于国际法的。伊朗准备 继续通过基于对话的外交途径, 解决有关其核项目和解除美国制

另据伊朗伊斯兰共和国通讯

社5日报道,伊朗外长阿拉格齐当 天在社交媒体上发文强调,以"相 互尊重和共同利益"为基础的外 交是伊美间接谈判达成协议的唯 一可行途径。他还警告以色列不 要影响美国的外交努力。

美国与伊朗4月12日在阿曼 举行了首轮间接谈判,这是自 2018年5月美单方面退出伊核协 议以来双方首次正式谈判。此 后,双方于4月19日和26日举行 了两轮间接谈判。5月1日,阿曼 外交大臣巴德尔在社交媒体上发 文说,"因后勤原因",原定于5月 3日举行的美伊第四轮间接谈判 据新华社

游客抱怨日本"垃圾桶太少"

日本观光厅一项最新问卷调 查显示,外国游客谈及在日本旅 游所遇到的不便时,"垃圾桶太 少"是最多人提及的头号麻烦。

日本共同社5日援引观光厅 数据报道,这项调查于2024年12 月至2025年1月在日本五座主要 机场展开,包括新干岁机场、成田 机场、羽田机场、关西机场和福冈 机场。超过4000名外国游客在候 机时接受问卷调查。

21.9%的受访者说,在日本旅 游期间的头号麻烦是火车站等公共 场所的垃圾桶太少。不少外国游客 抱怨,由于找不到垃圾桶,他们有时 不得不将垃圾带回旅馆再扔掉。

日本媒体介绍,日本公共场所 多年前配置的垃圾桶数量比现在 多,但近年来日本国内外恐怖袭击 事件时有发生,出于安全考虑,有关 方面减少了垃圾桶数量,这也给民 众及游客带来不便。 据新华社

西班牙高铁铜电缆被盗影响运行

西班牙警方5日启动对4日 晚高铁线路铜电缆被盗事件的调 查。盗窃事件干扰数十班列车运 行,耽误上万名旅客行程,致其整 夜滯留车厢或车站。从5日早晨开 始,受影响线路已逐步恢复运行。

据西班牙交通部门通报,事发 地点位于中部托莱多省,盗贼在 连接西班牙首都马德里与南部城 市塞维利亚的高速铁路路段5个 地点盗走用于铁路信号系统的铜

电缆,影响了往返于马德里、塞维 利亚、马拉加、格拉纳达等多座西 班牙主要城市的至少30班列车运

西班牙交通大臣奥斯卡·普恩 特在社交媒体上称,这是"严重的 破坏行为",盗贼系"协同行动,知 道奔着什么目标而去"

西班牙警方5日启动调查。 西班牙内政部承诺"厘清事件经 过并确定责任人"。 据新华社